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ПІДХОДІ ДО ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ НА 
КАФЕДРАХ МЕДИКО-БІОЛОГІЧНОГО ПРОФІЛЮ 

Бєленічев І.Ф., Павлов С.В., Бухтіярова Н.В., Єгоров А.А., Морозова О.В., Бесараб Г.І., 
Кучковський О.М., Риженко В.П. 

Запорізький державний медичний університет 
 

З метою активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів при вивченні 
фармакології, патофізіології, нормальної фізіології, патанатомії, біохімії, гістології та 
анатомії (дисциплін, що входять в КРОК-1) є вкрай необхідним широке використання як 
дидактичних, так і організаційно-управлінських засобів, широке використання якими 
подається як активне навчання. Перехід на активне навчання є важливим пусковим 
механізмом в підвищенні якісної успішності студентів медичних факультетів в подоланні 
не тільки бар'єрів КРОК, але і більш глибокому розумінню дисципліни. Таке навчання 
будується на основі використання активних методів і технологій в процесі проведення 
занять. Технологія інтерактивного навчання на лекції являє собою особливу організацію 
навчального процесу, при якій неможливо неучасть студента в засвоєнні нового матеріалу 
на лекції. Переваги проведення інтерактивної лекції, перш за все це цілеспрямована 
активізація мислення, коли студент змушений бути активним незалежно від його бажання, 
більш тривала активність протягом усієї лекції, творче вироблення рішень, підвищена 
ступінь мотивації студента, навчання будується за допомогою прямих і зворотних зв'язків. 
Для оцінки ступеня засвоєння розглянутого на лекції матеріалу нами розроблені наступні 
підходи: в кінці кожного блоку інформації, до уваги студентів на презентації 
представляється ситуаційна задача за темою з варіантами відповідей. Під час відповідей на 
дошці висвічуються, у вигляді діаграм відсотки зазначеного кожного варіанта відповідей. 
Потім змінюється колір діаграми правильної відповіді. Це дає можливість не тільки 
студенту краще засвоїти матеріал і запам'ятати правильну відповідь, але і викладачеві 
об'єктивно оцінити ККД лекційного матеріалу. Нами в кожній лекції планується 
використовувати якірні тестові завдання з КРОК та завдання з іспиту з основ медицини в 
обсязі 5-7, рівномірно їх розподіляючи за суброзділами лекції. Наприкінці лекції студентам 
можна запропонувати відповісти на питання з відображенням на моніторі відсотків 
відповідей на такі питання: «легко засвоюється матеріал», «погано засвоюється матеріал», 
«інформативність презентації», «неінформативність презентації», «добра подача 
матеріалу», «погана подача матеріалу». Отриманий зворотний зв'язок «студент – викладач» 
досить об'єктивний в силу свіжості вражень і анонімності, але іноді присутні елементи 
суб'єктивної оцінки в силу емоційної складової (втома, дратівливість, втомлююча манера 
викладення матеріалу). 

Подібна активізація навчального процесу, на наш погляд, дає наступні переваги: 
1) Для студентів – інтерактивно тестуючись і, дивлячись, не тільки правильну 

відповідь, але і кількість кожної неправильної, вони краще і на більш тривалий період 
запам'ятовують лекційний матеріал, а також на прикладі кількості неправильних відповідей 
розуміють що вони засвоїли, а що ні. Те, як викладач оцінює їх роботу, дозволяє зрозуміти, 
що вони зрозуміли, а що ні за новою темою; 
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- для викладачів – зворотний зв'язок зі студентами дозволяє поліпшити лекцію, 
зробити її більш зрозумілою. Крім того, досвідченому викладачеві легше виявити слабкі 
місця при підготовці до КРОК та ЄДКІ, а також оцінити підготовку на попередніх кафедрах 
і виявити тонкі ланки порушення наступності. А також зрозуміти який аспект нового 
матеріалу вимагає посиленої уваги. 

- Для освітнього процесу – виникнення взаємодії – коли викладач не тільки аналізує 
діяльність студентів, а й змінює свою діяльність відповідно до зроблених висновків, а 
потім і студенти починають вести себе по-іншому, не бажаючи бути пасивними слухачами, 
що, у цілому, прискорює і покращує освітній процес. У процесі інтерактивної лекції 
студенти прийдуть до думки, що з лектором можна спілкуватися і задавати питання, а 
також отримати питання і від нього, а також що лекційний матеріал буде викладатися з 
урахуванням і їх вимог і малозрозумілі аспекти матеріалу будуть більш детально 
пояснюватися лектором. Крім цього, на майбутнє, з урахуванням можливості техніки, ми 
плануємо і розширення самостійної, творчої участі студента в лекції, наприклад по 
фармакології. А саме, введення проблемної лекції, коли новий матеріал засвоюється при 
створенні інтелектуальної складності. Наприклад, в презентації лекції відсутня якась ланка 
механізму ЛЗ, але з урахуванням базових знань з фізіології і біохімії студенти з місця 
заповнюють цю прогалину. Також доцільно проводити лекції з розбором проблемної 
ситуації (визначити вибір препарату, механізм дії або побічний ефект). Студенти 
аналізують і обговорюють її всією аудиторією, а потім пишуть на планшетах своє рішення 
з відображенням на моніторі. Лекція візуалізація, коли студенти (вибірково або за 
бажанням) після виступу лектора малюють на планшеті з відображенням на моніторі своє 
розуміння механізмів дії ЛЗ та показання до застосування, побічні реакції і т.п. у вигляді 
схем і малюнків. Вважаємо за необхідне обов'язкове відвідування лекцій з кінцевим 
контролем конспектування матеріалу. 

 
ЗАСТОСУВАННЯ НОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙНО-УПРАВЛІНСЬКИХ 
ІННОВАЦІЙ ПРИ ПРОВЕДЕННІ ВНЕАУДИТОРНОЇ ЧАСТИНИ 

САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ТА ОПТИМІЗАЦІЇ МОЛОДІЖНОЇ НАУКИ 
Бєленічев І.Ф., Павлов С.В., Ядловський О Є., Бухтіярова Н.В., Риженко В.П., Робота Д.С. 

Запорізький державний медичний університет 
ДУ «Інститут фармакології та токсикології АМН України» 

 

У ЗДМУ постійно приділяють увагу позааудиторній частині самостійної роботи 
іноземних студентів. Саме НДРС розглядають як обов'язкову частину навчального процесу, 
відзначають її незамінність у формуванні деяких знань, умінь, навичок та особистісних 
якостей майбутнього лікаря та провізора. Для організаційно та методично організації 
даного процесу у ЗДМУ було створено Координаційну Раду з наукової роботи студентів. 
Завдання Координаційної Ради ЗДМУ: розвиток студентських та молодіжних наукових 
комунікацій у ЗДМУ та за його межами; діагностика та розвиток наукового потенціалу 
студентів та молодих вчених; формування мотивації у студентів та молодих вчених до 
більш поглибленого та творчого освоєння навчального матеріалу через долю у науково-
дослідній роботі; впровадження у практику наукової, лікувальної, методичної та освітньої 


